

druhal narodov, katera ne ve braniti svojih ljudskih posebnosti, ne svojega jezika, v katerem biva njegov naroden duh, njegova narodna duša?)

— (*Restavracija v čitalnici*) se bo o sv. Juriji zopet otvorila. Da bode to vsekako mogoče, kupilo je društvo skoro vso gostilniško opravo od Gerčarjeve konkursne mase, ter bo do dne 20. t. m. gostilnico oddalo ali v najem ali pa na račun. Sedaj, ko so gostilnični prostori z vso potrebno opravo oskrbljeni, bo društvo lahko dobilo pripravnega najemnika, ker odpade dosedanje glavno plačilo: stroški za opravo.

Do 20. t. m. sprejema oglase čitalnični odbor, oziroma gosp. M. Pakič.

Prav želeli je, da dobomo kmalu domačo gostilno in prepričani smo, da bo gostilničar prav dobro tabernal, če bo skrbel za dobro pijačo in postrežbo.

— (*Naznanilo.*) Nove bukve so prišle na svetlo pod imenom: „Lurški majnik in molitvenik“. Obsegajo berila za „šmarnice“ in druge navadne molitve, kot: jutranjo in večerno molitev, sveto mašo, spovedne in obhajilne molitve, litanije vseh svetnikov in Matere Božje, sveti križev pot. — Stanejo po pošti poslani: v polusnju 1 gold., vse v usnju brez zlate obreze 1 gold. 10 kr., z zlato obrezo 1 gold. 30 kr. Če bi pa kdo rad imel knjigo še lepše vezano, dobi jo tudi lahko. Kdor vzame deset knjig, dobi po vrhu steklenico Lurške vode. Bukve, brez Lurške vode, dobivajo se tudi po nekaterih ljubljanskih knjigarnah.

Franjo Marešič,
pošta: Šentvid pri Ljubljani.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Cesarica in princesinja Valerija podali ste se s spremstvom v Baden-Baden. — V državnem zboru odbori delajo dan za dnevom, posebno obrtnijski in davkarski. Slednji pretresava vladini predlog postave, po kateri se imajo vse premembe v podlagah zemljiškega katastra sproti popravljati in vpisavati. Tudi odsek o Kaminski-evi zadevi zboroval je v ponedeljek. Državnega zbora seje imajo sedaj biti od včeraj počenši dan za dnevom. Po sklepu levičarske večine od pretekle sobote pričela se je včeraj razprava o česko-moravski transversalni železnici, za to pride koj na vrsto šolska postava, katera levico hudo peče, tako da zoper njo napačenja vse žile. Skušali jo bodo zavleči, kaziti, gladijo mladočohu, hujskajo njihove volilce, pa, mislimo, da bo ves ta trud zastonj. Jedro predloga ostane v tem, da se s pritrjenjem za to poklicanih oblastnih stroški za ljudske šole zmerneje množijo, ne tako brezmerno, kakor do zdaj.

V včerajšnji seji pričela se je obravnava o česko-moravski železnici. Oglasilo se je v splošnem razgovoru pet govornikov, namreč: Vidersperg, Fürth, Nadherni, Herbst in Gudenus, in to vsi za predlog, proti pa nobeden. Tudi k nadrobnemu posvetovanju oglašeni so samo 3 govorniki. Tedaj bode prej ko ne danes drugi dan železnica uže sprejeta in potem pride na vrsto boj za šolo.

Budapešt. — Zaprti trije strežaji umorjenega Majlata še zmiraj stanovitno tajé, nasprotna poročila bila so izmišljena; najnoveja poročila trdijo, da preiskalni sodnik upa, da mu zatoženci v malo dneh vendar vse obstojé. — Sumljivega Sponge še zmiraj nimajo, akoravno so mu zmiraj na sledu; prežé na-nj v Peštu, na Dunaji, v Trstu, povsod segajo za njim, pa dosegli ga še niso.

— Obravnava šolske postave je jako viharna, ministerski predsednik tu in tam v malenkostih odjenjavu,

toda vse kaže, da se bode postava kljub ugovarjanju protestantov in nekaterih katolikov po volji Tyszini sprejela, posebno zato, ker je ogerska duhovščina državi poslušna skoraj brez izjeme.

Angleška. — Pretekli ponedeljek pričela se je konečna obravnava zoper morilce irskega vladinega glavarja Cavendisha. Zavezniki in prijatelji morilcev žugali so, da bodejo cela predmestja londonska s strelivom vničili in razdejali, ako se bode postopalo zoper morilce. In da to ni bilo samo prazno žuganje, pokazalo se je uže bolj kot zadosti prvič, ko so pred nekaj časom zarotniki razdejali palače ministerske, še bolj pa zadnji čas, ko je bilo skoraj dan za dnevom brati, koliko dinamita, smodnika in nitroglicerina in peklenjskih strojev je steknila in vplenila angleška policija, in koliko zarote sumljivih oseb je dejala v zapor. Tako so dne 5. t. m. v Birminghamu prijeli Irca z imenom Whitehead, kateri je tam pred nekaterimi tedni v najem vzel prodajalnico ter jo vredil na videz tako, kakor da bi kupčeval s steklom in tapetami. Dejansko pa si je napravil po vsem tovarno za dinamit, katero je sedaj policija zasedla. — Policija je to prodajalnico zdavno opazovala, tudi jo je ob času, ko gospodarja ni bilo doma, s pomočjo ponarejenih ključev odprla, ogledala in se prav na drobno prepričala o početju najemnikovem. Sredo večer videla je iz prodajalnice priti mladega človeka nosečega velik kofer, ki se je potem peljal k železnici v London, kjer se je naselil v privatnem hotelu; tudi tam se je zdela teža kofra sumljiva in ob 1. uri ponoči ga je policija dejala v zapor. V kofru našlo se je 175 funtov nitroglicerina. — Stanovanje v onem hotelu najel je poprej gospod, katerega si je hči gospodarja zapomnila, in to je pokazalo policiji nov sled. — Hči ga popoldne čaka v najetem stanovanju, najemnik se res vrne tje s prijateljem in pet policistov je takoj oba prijelo. Tudi v njegovem stanovanju našlo se je 100 funtov dinamita, pri njegovem spremljevalcu pa velika svota denarja, večidel ameriških bankovcev, in nekaj pisem, katera so zopet pokazala nove sledove. Ob 6. uri zvečer prijela je policija v Bovle-ovi ameriški „čitalnici“ nekega gospoda Daltona ter misli, da je ta vodja Fenijcev, kateremu je ameriška dinamična stranka izročila grozovito delo na Angleškem. Tudi pri njem našlo se je dinamita in pisem, katera dokazujejo ozko zvezo njegovo z zadnjim dinamičnim razdejanjem palače v „Charles-Street“. Na drugem mestu prijela je policija dve drugi sumljivi osebi z imeni Gallagher in Wilson, pri katerih so tudi našli nad 10.000 gld. denarja in blizo 200 funtov nitroglicerina, kateri ima toliko razdejalne moči, kakor 30 centov smodnika.

Listnica vredništva. Vsem gospodom dopisovalcem: Lepa hvala! — Gosp. V. v K.: Vaša spisa uvrstita se kasneje nekoliko prestrojena.

Popravek. V zadnji številki „Novic“ na strani 107. v članku: „Zakaj konji oslepé?“ v 9. vrsti od spodaj naj se namesto: „zaušnice“ bere: „zaočnice“.

Žitna cena

v Ljubljani 4. aprila 1883.

Hektoliter: pšenice domače 7 gold. 64 kr. — banaške 8 gold. 76 kr. — turšice 5 gold. 20 kr. — soršice 6 gold. 50 kr. — rži 5 gold. 20 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — prosa 4 gold. 71 kr. — ajde 4 gold. 6 kr. — ovsa 2 gold. 93 kr. — Krompir 3 gold. 12 kr. 100 kilogramov.